

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 447  
Ημερομ. Κατάθεσης: 21/2/2022  
Ωρα κατάθεσης: 09:15'



Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2022

### Επίκαιρη Ερώτηση

#### **προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας**

#### **Θέμα: Όρος Βέρμιο: 70 ανεμογεννήτριες σε υψόμετρο 1.700-2.065 μέτρων**

Τον περασμένο Σεπτέμβριο το ΥΠΕΝ 'πανηγύρισε' την έναρξη υλοποίησης της 'mega επένδυσης' 5 Αιολικών Σταθμών με 70 ανεμογεννήτριες, ύψους 197,5 μ. η κάθε μια, συνολικής εγκατεστημένης ισχύος 315 MW στο όρος Βέρμιο Δήμων Βέροιας και Νάουσας, Ημαθίας και του Δήμου Εορδαίας, Κοζάνης εκδίδοντας τροποποίηση της Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων της α.π. οικ. 170044/09-01-2014.

Στο Βέρμιο έχουν ήδη τοποθετηθεί 41 ανεμογεννήτριες. Ένα βουνό που είναι ήδη εξαντλημένο, όπως τονίζουν οι ντόπιοι, από: α) την ήδη υφιστάμενη εγκατάσταση αιολικών εκεί, β) τα δύο χιονοδρομικά (Σέλι, 3-5 Πηγάδια), γ) τη διάνοιξη του δυσκολότερου κομματιού της Εγνατίας, δ) τη διάνοιξη του ΤΑΠ, ε) τα λιγνιτωρυχεία της Πτολεμαΐδας στις βορειοδυτικές παρυφές του.

Τα βιομηχανικού τύπου αυτά έργα βρίσκονται εντός ή κοντά στο όριο Προστατευόμενης Περιοχής του Ευρωπαϊκού Δικτύου Natura 2000. Το Όρος Βέρμιο στο μεγαλύτερο μέρος του καλύπτεται από δάση πλατύφυλλων και κωνοφόρων, με κυρίαρχα είδη τη Μαύρη Πεύκη και την Οξυά. Η βλάστηση, πάνω από τα δασοόρια καλύπτεται από υπαλπικά λιβάδια ενώ, στα χαμηλότερα μέρη από ξηρούς λειμώνες και θάμνους. Ο πλούτος της περιοχής προέρχεται από την ποικιλότητα της βλάστησης, την παραγωγή του πρωτογενή τομέα αλλά και τον οικότουρισμό. Αποτελεί ένα από τα πιο υδροφόρα βουνά της Ελλάδας.

Το φαραωνικό έργο θεωρήθηκε από τη περιβαλλοντική μελέτη ότι δεν θα επηρεάσει το φυσικό περιβάλλον της περιοχής Natura. Ωστόσο δεν τίθεται η παραμικρή αμφιβολία ότι χωρίς Στόχους Διατήρησης δεν μπορεί να γίνει αξιολόγηση επιπτώσεων του έργου και η σχετική Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση που συντάχθηκε είναι έωλη. Πόσο μάλλον όταν προτείνει μη επιστημονικές μεθόδους όπως τη μετακίνηση ζώων, συγκεκριμένα του λαγόγυρου (*Spermophilus citellus*) κινδυνεύον (ΕΝ) είδος σύμφωνα με την IUCN, κατά την όχληση και την επιστροφή τους μετά την ολοκλήρωση των εργασιών.

#### **Ερωτάται ο υπουργός:**

1. Πότε θα υλοποιηθεί η δέσμευση Μητσοτάκη από τα Τζουμέρκα για απαγόρευση αιολικών σε μεγάλα υψόμετρα;
2. Γιατί συνεχίζει να επιτρέπει την καταστροφή των Προστατευόμενων Περιοχών του Ευρωπαϊκού Δικτύου Natura 2000 ενώ το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο έχει καταδικάσει τη χώρα μας γι' αυτόν ακριβώς τον λόγο;

#### **Ο ερωτών Βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**